

Drahý pán generálny vikár Branislav, bratia kňazi, drahí bratia a sestry, milí hostia!

25. výročie ustanovenia farnosti Kriváň a konsekrácie kostola sv. Cyrila a Metoda, môžeme prežívať len raz za život.

Som veľmi rád, že sme sa zišli na túto slávnosť.

Ja a my všetci, ktorí sme teraz tu, vlastne zbierame ovocie práce, darov finančných aj materiálnych, modlitieb a obetí mnohých našich rodičov a starých rodičov, ktorí pred viac ako 25. rokmi začali realizovať dávnu túžbu mať svoj vlastný kostol a podľa možnosti aj farnosť.

Na tieto prípravy a realizáciu nemám veľa spomienok, pretože celému dielu sa venoval Vdp. dekan Jozef Závodský. Ako jeho kaplán v rokoch 1990-91 som však mal možnosť, ako bývalý pracovník Geodézie, so svojimi bývalými kolegami, vymeriavať a vytýčiť pozemok, na ktorom dnes stoja kostol a fara. Mal som príležitosť zúčastniť sa posviacky základného kameňa 31. 5. 1992 a potom už len z diaľky vnímať dianie v mojom bývalom kaplánskom rajóne Kriváň-Korytárky, v ktorom som začínal svoju pastoračnú službu v diecéze – a ak Pán Boh dá – ju aj ukončím.

Pri tejto príležitosti sa patrí, aby sme vyjadrili vďačnosť.

V prvom rade naša vďačnosť patrí Pánu Bohu, ktorý toto dielo požehnával a stále požehnáva.

Ďalej naša vďačnosť patrí Vdpd. Jozefovi Závodskému, ktorý projekt začal a Paľkovi Zemkovi, ktorý projekt stavby ako detviansky a následne prvý krivánsky farár aj realizoval.

Sme vďační aj zosnulému diecéznemu biskupovi Rudolfovi Balážovi, ktorý vypočul prianie p. dekana Závodského a veriacich Kriváňa a Korytárok, aby ustanovil novú farnosť. Urobil tak v čase vzácnej návštevy svätého pápeža Jána Pavla II. a v zmysle

cirkevného práva ustanovil od 1. júla 1995 farnosť Kriváň, s filiálkou Korytárky a osadou Zlatnô a 9. júla farský kostol, za účasti mnohých kňazov, bohoslovcov a veriacich (podľa údajov bolo prítomných asi 2000 ľudí), farský kostol, zasvätený našim svätým vierozvestom Cyrilovi a Metodovi, aj konsekroval.

Naša vďačnosť patrí všetkým obyvateľom a členom novej farnosti, ktorí pomáhali pri stavbe – jej riadením, prácou, financiami, obetami a všeličím, čo si dnes už možno ani nespomíname, ale bez čoho by sa toto vznešené dielo nemohlo uskutočniť.

Menovite sa patrí spomenúť Ing. Ivana Konôpku, ktorý bol v tom čase starostom. Tiež stavebný výbor, ktorý bol v zložení: Anna Žilková, s manželom Štefanom, Juraj Ďurica, Ján Fekiač, Štefan Spodniak, Jozef Marcinek, Jozef Gáborík, Štefan Ganobčík a Ján Očenáš, bez ktorých by toto dielo nerástlo. A tých, ktorí sa o brigádnikov zodpovedne starali stravou – Mária Košútová, Jolana Mahútová a Jozef Chlebničan. Účtovanie mala na starosti p. Anna Zaušková. Najväčšie milodary dala rod. Výbohová, Paula Strelcová a p. dekan Závodský. Vnútorne vybavenie kostola hlavne rod. Prokopová a rod. Krnáčová z Detvy.

V neposlednom rade patrí vďačnosť aj rodákovi P. Emilovi Prokopovi, SVD, ktorý umelecky dotvoril interiér kostola vitrážami krížovej cesty, obrazmi patrónov kostola ako aj mnohými ďalšími.

Naša vďačnosť patrí všetkým kostolníčkam, počnúc Paulínou Strelcovou, Máriou Obrtalovou (ktorá vytvorila množstvo vyšívajúcich plachiet a paramentiky) a Máriou Košútovou až po tie dnešné: Olinke Dančovej a Anke Uhrínovej.

Tiež organistke p. Marike Šufliarskej, ktorá dlhé roky ešte za čias, keď sa sväté omše slávil na cintoríne, pomáhala nielen hrou na organe a spevom, ale neskôr aj vedením farského zboru.

Ďakujeme aj kňazom, ktorí tu roky ďalej pôsobili: Dominikovi Markošovi, Stanislavovi Nogovi a Ladislavovi Jurčíkovi. Každý z nich zanechal vo farnosti svoju nezmazateľnú stopu.

Určite nedokážeme spomenúť všetkých menovite, ale dobrý Pán Boh, do ktorého rúk vkladám všetkých, určite na nikoho nezabudne so svojim požehnaním a pre tých, ktorí sú už vo večnosti, so svojou milosrdnou láskou, ktoré sme v tejto svätej omši vyprosovali.

Na záver chcem poďakovať tým, bez ktorých by dnešná slávnosť nebola dosť slávnostná – ďakujem Tebe, otec Branislav, že si prijal naše pozvanie. Vám, bratia kňazi, že ste s nami prežili v spojení a modlitbe tieto vzácne chvíle. Ďakujem aj tým, ktorí sa pričínili o priebeh slávnosti kvetinovou výzdobou – teda našim paniam kostolníčkam, ďakujem pánom starostom Imrichovi Paľkovi a Dušanovi Mitterovi, že zabezpečili všetko, čo sa týka vonkajšieho prevedenia a občerstvenia. Ďakujem poslancom oboch obcí a Tonkovi Očenášovi za guláše a kapustnicu, ktoré budeme môcť po svätej omši na ihrisku za kostolom požívať. Ďakujem sponzorom: Obciam Kriváň a Korytárky. Vicežupanovi BBSK Romanovi Malatincovi. Firmám: Intercable, Agrosev s.r.o.; Masarykov dvor Pstruša; Rudhan – p.Ostrihoň Hriňová; Radovanovi Mitterovi, SHR, n.o. Klaudia Valušková; poľovnému združeniu Kaľamárka; manželom Vingárikovcom, ako aj všetkým dobrodincom, ktorí prispeli na dnešnú slávnosť finančne alebo darmi v podobe koláčov, nápojov, ovocia a prácou. Ak som niekoho menovite nespomenul, tak to bolo nechtiac, ale zo srdca ďakujem všetkým.

Aj vám všetkým, ktorí ste svojou prítomnosťou skrášlili dnešnú slávnosť.

Na záver si ešte prosíme o Božie požehnanie a po ňom vás všetkých pozývam na ihrisko za kostolom.